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Σήμερα, ημέρα Δευτέρα 9 Μαΐου 2022 και ώρα 15:30μμ συνεδρίασε το 

σώμα του Περιφερειακού Συμβουλίου Έρευνας και Καινοτομίας ,όπως συστάθηκε 

με την υπ’ αριθμ. 38/30.3.2020 απόφαση του Περιφερειακού Συμβουλίου Δυτικής 

Ελλάδας, ύστερα από πρόσκληση του Προέδρου κ. Ιωάννη Καλαβρουζιώτη. 

Παρόντες στη συνεδρίαση ήταν οι κάτωθι: 

1. Αντωνοπούλου Ήρα του Νικολάου, Καθηγήτρια Τμήματος Διοικητικής 

Επιστήμης και Τεχνολογίας Πανεπιστημίου Πατρών 

2. Καλαβρουζιώτης Ιωάννης του Κωνσταντίνου, Κοσμήτορας Σχολής Θετικών 

Επιστημών και Τεχνολογίας ΕΑΠ-Καθηγητής Διαχείρισης Υγρών Αποβλήτων 

στο ΕΑΠ 

3. Κωστόπουλος Βασίλειος του Ευαγγέλου, Καθηγητής- Διευθυντής 

Εργαστηρίου Μηχανικής και Ταλαντώσεων Πανεπιστημίου Πατρών 

4. Λαδικός Δημήτριος του Γεωργίου, Πρόεδρος Ελληνικής Τεχνολογικής 

Πλατφόρμας «FOOD FOR LIFE» 

5. Μιχαλόπουλος Σωτήριος του Μιχαήλ, Ηλεκτρολόγος Μηχανικός και 

Τεχνολογίας Η/Υ 

6. Μπουργανός Βασίλειος του Νικολάου, Διευθυντής Ινστιτούτου Επιστημών 

Χημικής Μηχανικής (ΙΤΕ/ΙΕΧΜΗ) 

7. Πραπόπουλος Μάριος του Γεωργίου, Διευθύνων Σύμβουλος MDN Labs IKE 

8. Σαρμά Αλεξάνδρα του Θεοδώρου, Γενική Διευθύντρια της «Orange Grove». 

9. Σερπάνος Δημήτριος του Νικολάου, Πρόεδρος ΙΤΥΕ «ΔΙΟΦΑΝΤΟΣ»- 

Καθηγητής Τμήματος Ηλεκτρολόγων Μηχανικών και Τεχνολογίας 

Υπολογιστών 

 

Από την συνεδρίαση απουσίαζαν δικαιολογημένα ο κ. Παπαγεωργίου Δημήτριος 

του Αλεξίου, Χημικός Μηχανικός- Δ/ντης Εργοστασίου Δρεπάνου της «ΤΙΤΑΝ Α.Ε.» 

και ο κ. Σπυριδωνίδης Αλέξανδρος του Γεωργίου, Καθηγητής Τμήματος Ιατρικής 

Πανεπιστημίου Πατρών. 

 

Εκ μέρους της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας συμμετείχε ο Αντιπεριφερειάρχης 

Επιχειρηματικότητας, Έρευνας και Καινοτομίας κ. Φωκίων Ζαΐμης. 

Τα πρακτικά της συνεδρίασης τηρήθηκαν από την ΠΔΕ. 

Στο σημείο αυτό, ο Πρόεδρος μετά από ένα σύντομο χαιρετισμό ,ανακοίνωσε την 

έναρξη της συνεδρίασης. 

 

 
 
 

 
 



ΘΕΜΑΤΑ ΤΗΣ ΗΜΕΡΗΣΙΑΣ ΔΙΑΤΑΞΗΣ 
 

1. Ενημέρωση ΠΣΕΚ για τρέχοντα θέματα του Οργάνου 

2. Παρουσίαση του σχεδιασμού για τον μηχανισμό διάγνωσης της αγοράς 

εργασίας στην ΠΔΕ από την εταιρεία συμβούλων ΕΕΟ Group 

3. Διερεύνηση συνεργασίας ΣΕΒ με την ΠΔΕ σε θέματα έρευνας και 

καινοτομίας – Προσκεκλημένος ομιλητής κ Κλεομένης Μπάρλος, Πρόεδρος 

ΣΕΒΠΔΕ 

4. Πρόταση για τη δημιουργία Κέντρου Υποστήριξης Επιχειρήσεων (ΚΥΕ) στην 

ΠΔΕ 

5. Έγκριση πρακτικών 22ης συνεδρίασης ΠΣΕΚ 

 

 

 

 
ΘΕΜΑ 1Ο – ΕΝΗΜΕΡΩΣΕΙΣ ΠΣΕΚ ΓΙΑ ΤΡΕΧΟΝΤΑ ΘΕΜΑΤΑ ΤΟΥ ΟΡΓΑΝΟΥ 

Ο Πρόεδρος του ΠΣΕΚ, καθ. κ. Ιωάννης Καλαβρουζιώτης ενημέρωσε τα μέλη για 

τρέχοντα θέματα του Συμβουλίου και έκανε μια σύντομη αναφορά στη σημερινή 

θεματολογία.  

 
 
ΘΕΜΑ 2ο – ΠΑΡΟΥΣΙΑΣΗ ΤΟΥ ΣΧΕΔΙΑΣΜΟΥ ΓΙΑ ΤΟ  ΜΗΧΑΝΙΣΜΟ 

ΔΙΑΓΝΩΣΗΣ ΤΗΣ  ΑΓΟΡΑΣ ΕΡΓΑΣΙΑΣ ΣΤΗΝ ΠΔΕ ΑΠΟ  ΤΗΝ ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

ΣΥΜΒΟΥΛΩΝ EEO GROUP 

Ο Πρόεδρος ανακοίνωσε το πρώτο θέμα της ημερήσιας διάταξης που αφορά την 

ενημέρωση των μελών για τη σύσταση του Περιφερειακού Μηχανισμού Διάγνωσης 

των Αναγκών της Αγοράς Εργασίας στην ΠΔΕ. Την παρουσίαση πραγματοποίησαν οι 

Σύμβουλοι της εταιρείας EEO Group, κ. Θελερίτης Νίκος, κ. Τσάκωνας Άγγελος και κ. 

Κώτσιος Βάιος.  

Στόχος του Μηχανισμού είναι η ανάπτυξη και η λειτουργία μόνιμου Περιφερειακού 

Μηχανισμού Διάγνωσης των Αναγκών της Αγοράς Εργασίας στην Περιφέρεια 

Δυτικής Ελλάδος, με βασικό σκοπό την τακτική και έγκυρη τροφοδότηση 

της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδος, καθώς και των αρμόδιων φορέων (Υπουργείο 

Εργασίας και Κοινωνικών Υποθέσεων, Δημόσια Υπηρεσία Απασχόλησης, κλπ.) με 

δεδομένα και προτάσεις που θα συμβάλλουν στο στρατηγικό σχεδιασμό των 

πολιτικών απασχόλησης, καταπολέμησης της ανεργίας, επαγγελματικής 

εκπαίδευσης και κατάρτισης, και εν γένει της ανάπτυξης του ανθρώπινου 

δυναμικού. 



Το έργο περιλαμβάνει την παρακολούθηση και διάγνωση των αναγκών του τοπικού 

παραγωγικού συστήματος σε ειδικότητες, θέσεις εργασίας και δεξιότητες 

ανθρώπινου δυναμικού τροφοδοτώντας με δεδομένα που θα αξιοποιηθούν κατά 

την διαδικασία σχεδιασμού των προγραμμάτων ενεργητικών πολιτικών 

απασχόλησης (κατάρτισης, δημιουργίας νέων θέσεων εργασίας, κλπ.), αλλά και των 

ενεργειών για τη διαχείριση της αλλαγής και της αναδιάρθρωσης στην Περιφέρεια 

Δυτικής Ελλάδος. 

Το έργο συμβάλλει: 

-Στην καταγραφή των αναγκών της τοπικής αγοράς εργασίας στην Περιφέρεια 

Δυτικής Ελλάδος σε επαγγελματικές δεξιότητες, ειδικότητες και θέσεις εργασίας 

από τη μεριά των επιχειρήσεων (Skills Demand). 

-Στην καταγραφή των αναγκών και στη δόμηση του προφίλ δεξιοτήτων (Skills 

Profile) του εργατικού δυναμικού, και ειδικότερα των ανέργων, ανά υποκατηγορία 

(Sub – group) λαμβάνοντας υπόψη παραμέτρους όπως το φύλο, το επίπεδο 

μόρφωσης, και την πρότερη επαγγελματική εμπειρία (Skills Supply). 

-Στη δημιουργία ολοκληρωμένου σχεδιασμού για την κατάρτιση/επανακατάρτιση 

του ανθρώπινου δυναμικού της Περιφέρειας σε ετησία βάση, λαμβάνοντας υπόψη 

την ειδικότερη αναπτυξιακή δυναμική της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδος με βάση τα 

ιδιαίτερα χαρακτηριστικά της ανά Περιφερειακή Ενότητα ( Αχαΐα, Ηλεία, 

Αιτωλοακαρνανία) 

-Στην αναβάθμιση των συστημάτων πληροφόρησης προς όλους τους 

ενδιαφερόμενους, σχετικά µε τις ευκαιρίες απασχόλησης και τις προβλέψεις 

επαγγελμάτων και δεξιοτήτων, γεγονός το οποίο θα εμμέσως θα ενισχύσει την 

αντιστοιχία μεταξύ προσφοράς και ζήτησης και θα βελτιώσει τη σύνδεση των 

προσφερόμενων προγραμμάτων συνεχιζόμενης επαγγελματικής κατάρτισης με τις 

ανάγκες των επιχειρήσεων σε περιφερειακό επίπεδο. 

 

ΘΕΜΑ 3ο – ΔΙΕΡΕΥΝΗΣΗ ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑΣ ΣΕΒ ΜΕ ΤΗΝ ΠΔΕ ΣΕ ΘΕΜΑΤΑ 

ΕΡΕΥΝΑΣ & ΚΑΙΝΟΤΟΜΙΑΣ – ΠΡΟΣΚΕΚΛΗΜΕΝΟΣ ΟΜΙΛΗΤΗΣ ΚΑΘ. Κ. 

ΚΛΕΟΜΕΝΗΣ ΜΠΑΡΛΟΣ, ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΣΕΒ ΠΔΕ  

Ο Πρόεδρος κ. Καλαβρουζιώτης Ιωάννης ευχαρίστησε τον Πρόεδρο του ΣΕΒ, κ. 

Κλεομένη Μπάρλο για την παρουσία του στο Συμβούλιο και του έδωσε το λόγο. Ο κ. 

Μπάρλος αναφέρθηκε στη διερεύνηση συνεργασίας της Περιφέρειας Δυτικής 

Ελλάδας με το Σύνδεσμο Ελληνικών Βιομηχανίων Πελοποννήσου και Δυτικής 



Ελλάδας  και τα ερευνητικά ινστιτούτα της περιοχής σε θέματα έρευνας και 

καινοτομίας.  

 

Αναφέρθηκε εκτενώς στα «Βιομηχανικά Διδακτορικά» μέσω των οποίων  δίνεται η 

δυνατότητα στο ανθρώπινο δυναμικό των Πανεπιστημίων να έρθει σε επαφή με την 

παραγωγική οικονομία και τις επιχειρήσεις με απτά αποτελέσματα προς όφελος της 

βιομηχανίας αλλά και των ίδιων των αποφοίτων. Τα «Βιομηχανικά Διδακτορικά» 

στοχεύουν στην προώθηση της καινοτομίας και της οικονομικής ανάπτυξης της 

χώρας και στην επίλυση προβλημάτων στον παραγωγικό τομέα μέσα από την 

εστιασμένη βιομηχανική έρευνα και την αντίστοιχη μεταφορά τεχνογνωσίας από τα 

ελληνικά Πανεπιστήμια στις επιχειρήσεις.  

Αποσκοπούν επίσης στη δημιουργία ισχυρών και γόνιμων δεσμών ανάμεσα στον 

ακαδημαϊκό και τον επιχειρηματικό/βιομηχανικό χώρο, με πολλαπλασιαστικά 

οφέλη για όλους τους συνεργαζόμενους φορείς. 

 

Έκανε επίσης σύντομη αναφορά στα προπτυχιακά εργαστήρια που 

πραγματοποιούνται σε βιομηχανίες με σκοπό η ακαδημαϊκή κοινότητα να έχει 

αντίληψη και γνώση των οριζόντων που ανοίγονται μπροστά τους. 

 

ΘΕΜΑ 4ο – ΠΡΟΤΑΣΗ ΓΙΑ ΤΗ ΔΗΜΙΟΥΡΓΙΑ ΚΕΝΤΡΟΥ ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗΣ 

ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ (ΚΥΕ) ΣΤΗΝ ΠΔΕ  

Το επόμενο θέμα αφορά την ίδρυση Κέντρου Υποστήριξης Επιχειρήσεων (ΚΥΕ) στην 
ΠΔΕ.  
 
Το Κέντρο Υποστήριξης Επιχειρήσεων (ΚΥΕ) ειδικότερα έχει τις εξής αρμοδιότητες: 

- Εξασφαλίζει την παρακολούθηση και τεκμηρίωση της εξέλιξης των 
δραστηριοτήτων Έρευνας & Καινοτομίας (Ε&Κ) στην ΠΔΕ, παρακολουθεί διεθνείς 
πρακτικές και θεωρίες, προχωρά σε συγκριτική αξιολόγηση των δραστηριοτήτων 
Ε&Α στη ΔΕ & αναδεικνύει καλές πρακτικές αναθέτοντας την διεξαγωγή μελετών και 
ερευνών.     

- Επεξεργάζεται προτάσεις πολιτικής σε συνεργασία με ερευνητές και φορείς. 
Αναπτύσσει, λειτουργεί & εποπτεύει ψηφιακές πλατφόρμες και δίκτυα 
πληροφόρησης και συνεργασίας των φορέων της ΔΕ σε θέματα, έρευνας, 
τεχνολογικής ανάπτυξης και καινοτομίας.   

- Εκπονεί ετήσιο πρόγραμμα σε συνεργασία με τους φορείς Ε&Κ και τις επιχειρήσεις 
της περιοχής. Διοργανώνει δράσεις συμμετοχικού σχεδιασμού. 

- Οργανώνει διαδικασίες, ενέργειες δικτύωσης, ευαισθητοποίησης, δράσεις 
προώθησης και δημοσιότητας για τη διεύρυνση των κοινωνικο-οικονομικών 
επιπτώσεων των υποδομών Ε&Κ καθώς και δράσεις ενίσχυσης της συμμετοχής του 

http://www.kye.com.gr/


επιχειρηματικού ιστού της περιφέρειας στις υποδομές, δράσεις εκπαίδευσης των 
χρηστών κ.λ.π.           

Η δημιουργία μιας τέτοιας δομής στην  ΠΔΕ θα μπορούσε να ενσωματώσει τις ήδη 
υπάρχουσες πλατφόρμες που έχουν δημιουργηθεί.  Ακολούθησε γόνιμη ανταλλαγή 
απόψεων επί του θέματος και ο Πρόεδρος προχώρησε στην ανακοίνωση του 
τελευταίου θέματος. 
 

 

ΘΕΜΑ 5ο – ΕΓΚΡΙΣΗ ΠΡΑΚΤΙΚΩΝ 22ΗΣ ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗΣ  ΤΟΥ ΟΡΓΑΝΟΥ  

Τα μέλη του Συμβουλίου ομόφωνα αποφασίζουν την επικύρωση των πρακτικών της 

22ης συνεδρίασης του ΠΣΕΚ. 

Μη υπάρχοντος άλλου θέματος στην ημερήσια διάταξη λύεται η 23η συνεδρίαση 

του Περιφερειακού Συμβουλίου Έρευνας και Καινοτομίας Δυτικής Ελλάδας. 

 


